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	 1- 	ljdkj dh lalnh; O;oLFkk ds fo"k; esa fuEufyf•r esa 
ls dkSu&lk oDrO; lgh gS\

	 (A) 	fo/kf;dk] U;k;ikfydk ds çfr tokcnsg gSA

	 (b) 	fo/kf;dk] dk;Zikfydk ds çfr tokcnsg gSA

	 (c) 	fo/kf;dk ,oa dk;Zikfydk nksuksa LorU=k gSa A

	 (d) 	jk"Vªifr] U;k;ikfydk ds çfr tokcnsg gSA

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d The

	 2- 	fuEufyf•r esa ls fdldk fuekZ.k iapk;rh jkt O;oLFkk 
ds rgr gqvk Fkk\

	 (a) 	•ki iapk;r

	 (b) 	tkfr iapk;r

	 (c) 	xzke iapk;r

	 (d) 	tu iapk;r

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 3- 	fuEufyf•r esa ls dkSu Hkwfe fjdkWMZ vf/dkjh gS\

	 (a) 	iVokjh	 (B) 	yEcjnkj

	 (c) 	tehankj	 (d) 	tSynkj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 4- 	fuEufyf•r fo'ks"krkvksa esa ls dsUæh; 'kklu O;oLFkk ds 
fy, dkSu&lh lgh ugha gS\

	 (a) 	Rofjr fu.kZ;

	 (b) 	yphykiu

	 (c) 	cM+s ns'kksa ds fy, vkn'kZ

	 (d) 	dkuwu dh ,d:irk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 5- 	leqnk; fodkl dk;ZØe dk D;k mís'; gS\

	 (a) 	'kS{kf.kd lqfo/k,¡ lqyHk djkuk

	 (b) 	thou Lrj dks csgrj cukuk

	 (c) 	jktuhfrd çf'k{k.k

	 (d) 	;kstuk cukus esa xk¡oksa dh lgk;rk djuk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 6- 	vke vkneh ikVhZ

	 (a) 	jkT; ikVhZ gS	 (b) 	jk"Vªh; ikVhZ gS

	 (c) 	{ks=kh; ikVhZ gS	 (d) 	iathÑr ikVhZ gS

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 1.	 Which one of the following statements is correct 
regarding parliamentary form of Government? 

	 (a)	 The Legislature is responsible to Judiciary. 
	 (b) 	 The Legislature is responsible to Executive. 
	 (c) 	 The Legislature and the Executive are 

independent. 
	 (d) 	 The President is responsible to Judiciary. 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 2. 	Which of the tallowing was constituted under the 

Panchayati Raj system? 
	 (a) 	 Khap Panchayat 
	 (b) 	 Caste Panchayat 
	 (c) 	 Gram Panchayat 
	 (d) 	 Jan Panchayat 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 3. 	Who amongst the following is a land record officer? 
	 (b) 	 Patwari
	 (b) 	 Lambardar
	 (c) 	 Zamindar
	 (d) 	 Zaildar
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 4. 	Which one of the foll owing characteristics is not 

true for unitary form of Government? 
	 (a) 	 Swift decision 
	 (b) 	 Flexible 
	 (c) 	 Ideal for large countries 
	 (d) 	 Uniformity of laws 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 5. 	What is the objective of Community Development 

Programmes? 
	 (a) 	 Providing educational facilities 
	 (b) 	 Improving standards of living 
	 (c) 	 Political training 
	 (d) 	 Helping villages in planning 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 6. 	Aam Admi party is a
	 (a) 	 State party 
	 (b) 	 national party 
	 (c) 	 regional party
	 (d) 	 registered party
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
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	 7- 	fuEufyf•r laoS/kfud mipkjksa esa ls fd;s ^iksLVxkj* 
Hkh dgk tkrk gSA

	 (a) 	çfr"ks/	 (b) 	ijekos'k
	 (c) 	mRçs"k.k	 (d) 	vf/dkj&i`PNk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 8- 	Hkkjr esa ernku ds fy, ç;ksx dh tkus okyh e'khu 
VVPAT dk laLdj.k u;k gS\

	 (a) 	 M1	 (b) 	Z1
	 (c) 	 M3	 (d)	 Z3
	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 

vf/d

	 9- 	fuEufyf•r Hkkjrh; jkT;ksa esa ls fdldh jkT; fo/kulHkk 
esa lnL;ksa dh la[;k vf/d gS\

	 (a) 	v#.kkpy çns'k	 (b) 	fgekpy çns'k
	 (c) 	ef.kiqj	 (d) 	es?kky;
	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 

vf/d

	 10-	Hkkjr ds ojh;rk Øe esa fuEufyf•r esa ls dkSu igys 
vkrk gS\

	 (a) 	UPSC dk vè;{k

	 (b) 	eq[; pquko vk;qDr

	 (c) 	fu;a=kd ,oa egkys•k ijh{kd

	 (d) 	mPp U;k;ky; dk eq[; U;k;k/h'k

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	11- 	Hkkjr esa U;wure leFkZu ewY; dk fu/kZj.k dkSu djrk 
gS\

	 (a) 	Ñf"k ykxr ,oa ewY; vk;ksx

	 (b) 	Ñf"k ea=kky;

	 (c) 	foÙk vk;ksx

	 (d) 	ukckMZ
	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 

vf/d

	12- 	fgUnw o`f¼ nj fdlls lEcfU/r gS\
	 (a) 	eqæk	 (b) 	th- Mh- ih-
	 (c) 	tula[;k	 (d) 	th- ,u- ih-
	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 

vf/d

	13- 	fcgkj esa ̂ Ñf"k dqaHk esyk] 2019* dgk¡ vk;ksftr gqvk\ 
	 (a) 	paikj.k	 (b) 	eksfrgkjh
	 (c) 	jktxhj	 (d) 	x;k

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 7. 	Which one of the following constitutional remedies 
is also known as 'postmortem'? 

	 (a) 	 Prohibition	
	 (b) 	 Mandamus 
	 (c) 	 Certiorari 
	 (d) 	 Quo warranto 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 8. 	What is the version of the machine VVPAT used 

for voting in India? 
	 (a) 	 Ml 	 (b) 	Zl 
	 (c) 	 M3 	 (d) 	Z3 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 9. 	Which one of the following Indian States has the 

largest number of members in its State Legislature? 
	 (a) 	 Arunachal Pradesh 	 (b) 	Himachal Pradesh
	 (c) 	 Manipur 	 (d) 	Meghalaya 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 10. 	In the Indian Order of Precedence, who amongst 

the following comes first? 
	 (a) 	 The Chairman of UPSC 
	 (b) 	 The Chief Election Commissioner 
	 (c) 	 The Comptroller and Auditor General 
	 (d) 	 The Chief Justice of High Court 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
 	11. 	Who determines the minimum support price in 

India? 
	 (a) 	 The Commission for Agricultural Costs and 

Prices 
	 (b) 	 The Agriculture Ministry 
	 (c) 	 The Finance Commission
	 (d) 	 NABARD 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 12. 	Hindu growth rate is related to 
	 (a) 	 money 	 (b) 	GDP 
	 (c) 	 population 	 (d) 	GNP 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 	  
	 13. 	In Bihar, 'Krishi Kumbha Mela, 2019' was held in
	 (a) 	 Champaran 	 (b) 	Motihari 
	 (c) 	 Rajgir	 (d) 	Gaya 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
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	14- 	uhfr vk;ksx ds LokLF; lwpdkad] 2019 ds vuqlkj 
fcgkj jkT; dk Ldksj gS

	 (a) 	30-12	 (b) 	30-13

	 (c) 	32-11	 (d) 	32-12

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	15- 	tux.kuk 2011 ds vuqlkj fcgkj esa cky fyax vuqikr Fkk
	 (a) 	 935	 (b) 	934

	 (c) 	 933	 (d) 	932

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	16- 	o"kZ 2017-18 ds nkSjku fcgkj esa r`rh;d {ks=k dh fodkl 
nj Fkh

	 (a) 	14-2»	 (b) 	14-6»

	 (c) 	15-6»	 (d) 	15-2»

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	17- 	o"kZ 2017&18 esa ekStwnk dherksa ij fcgkj jkT; dk 
ldy jkT; ?kjsyw mRikn (GSDP) Fkk

	 (a) 	 ₹ 4,87,628 djksM+	 (b) 	₹ 3,61,504 djksM+

	 (c) 	 ₹ 1,50,036 djksM+	 (d) 	₹ 5,63,424 djksM+

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	18-	NBh iapo"khZ; ;kstuk ds nkSjku fuEufyf•r esa ls dkSu&lk 
dk;ZØe 'kq: fd;k x;k Fkk\

	 (a) 	,dhÑr xzkeh.k fodkl

	 (b) 	xzkeh.k lk{kjrk fodkl

	 (c) 	xzkeh.k jsyos

	 (d) 	xzkeh.k yksxksa ds fy, mUur lapkj fyad

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	19- 	vUR;ksn; dk;ZØe loZçFke fdl jkT; esa 'kq: fd;k 
x;k Fkk\

	 (a) 	fcgkj	 (b)	rfeyukMq

	 (c) 	vka/z çns'k	 (d) 	jktLFkku

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	20- 	o"kZ 2017 esa ekal vkSj ekal ls fufeZr oLrqvksa ds fu;kZr 
esa Hkkjr dh fgLlsnkjh Fkh

	 (a) 	5»	 (b) 	6» 

	 (c) 	2»	 (d) 	3»

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 14. 	In NITI Aayog's Health Index, 2019, Bihar scored 
	 (a) 	 30·12 
	 (b) 	 30·13
	 (c) 	 32·1 l
	 (d) 	 32·12 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 15. 	As per the Census 2011, the child sex ratio in Bihar 

was 
	 (a) 	 935 	 (b) 	934 
	 (c) 	 933 	 (d) 	932 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 16. 	The growth rate of the tertiary sector in Bihar 

during the year 2017-18 was 	
	 (a) 	 14·2%	 (b) 	14·6%
	 (c) 	 15·6%	 (d) 	15·2% 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 17. 	The Gross State Domestic Product (GSDP) of 

Bihar at current prices in the year 2017-18 was 
	 (a)	 ₹ 4,87,628 crores 	 (b)	 ₹ 3,61,504 crores 
	 (c)	 ₹ 1,50,036 crores 	 (d)	 ₹ 5,63,424 crores 
	 (e)	 None of the above/More than one of the 

above 
	 18. 	Which one of the following programmes was 

initiated during the Sixth Five-Year Plan?
	 (a) 	 Integrated Rural Development
	 (b) 	 Rural Literacy Development 
	 (c) 	 Rural Railways
	 (d) 	 Advanced Communication Links for Rural 

People 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 19. 	Antyodaya Programme was started first of all in 

the State of 
	 (a) 	 Bihar 	 (b) 	Tamil Nadu 
	 (c) 	 Andhra Pradesh	 (d) 	Rajasthan 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 20. 	India's share in meat and meat preparation exports 

in the year ' 2017 was 
	 (a) 	 5%	 (b) 	6% 
	 (c) 	 2%	 (d) 	3% 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
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	21- 	og çFkk] ftlds rgr fdlku Lo;a Hkwfe dk ekfyd 
gksrk gS vkSj ljdkj dks Hkw&jktLo ds Hkqxrku ds fy, 
ftEesnkj ekuk tkrk gS] gS

	 (a) 	tehankjh çFkk

	 (b) 	jS;rokM+h çFkk

	 (c) 	egkyokM+h çFkk

	 (d) 	nglkyk çFkk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	22- 	foÙkh; o"kZ 2018&19 esa dqy fons'kh eqæk çkjf{kr HkaMkj 
esa gS

	 (a) 	 ₹ 34,55,882 djksM+

	 (b) 	 ₹ 30,55,882 djksM+

	 (c) 	 ₹ 32,55,882 djksM+

	 (d) 	 ₹ 28,55,882 djksM+

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	23- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk çR;{k foÙk dk lzksr ugha 
gS\

	 (a) 	ukckMZ	 (b)	{ks=kh; xzkeh.k cSad

	 (c) 	Hkkjrh; LVsV cSad	 (d) 	bykgkckn cSad

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	24- 	EPCO dk iw.kZ :i D;k gS\
	 (a) 	,DliksVZ çkseks'ku dkWUL;wej xqM~l

	 (b) 	,DlpsUt çksxzke iQkWj dkWUL;wej xqM~l

	 (c) 	,DliksVZ çkseks'ku dSfiVy xqM~l

	 (d) 	,DliVZ çksxzke iQkWj ØsfMV tsujs'ku

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	25- 	ç/kuea=kh Je ;ksxh eku&/u ;kstuk esa çR;sd xzkgd 
dks 60 o"kZ dh vk;q çkIr djus ds ckn U;wure vuqekfur 
isa'ku __________ çfr ekg çkIr gksxhA

	 (a) 	₹  3,500	 (b) 	₹  2,000

	 (c) 	₹ 3,000	 (d) 	₹ 1,500

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	26- 	O;fDrxr lR;kxzg vkUnksyu dh@ds çFke lR;kxzgh dkSu 
Fkha@Fks\

	 (a) 	ljksftuh uk;Mw	 (b) 	lhú jktxksikykpkjh 

	 (c) 	fouksck Hkkos	 (d) 	lqHkk"kpaæ cksl

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 21. 	The system under which the peasant himself owns 
the land and is responsible for payment of land 
revenue to the Government is known as

	 (a) 	 Zamindari system 
	 (b) 	 Ryotwari system 
	 (c) 	 Mahalwari system
	 (d) 	 Dahsala system 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 22. 	In the fiscal year 2018-19, the total foreign 

exchange reserves are 
	 (a) 	 ₹ 34,55,882 crores	 (b) 	₹ 30,55,882 crores 
	 (c) 	 ₹ 32,55,882 crores	 (d) 	₹ 28,55,882 crores 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 23. 	Which one of the following is not a source of direct 

finance? 
	 (a) 	 NABARD 
	 (b) 	 Regional Rural Bank 
	 (c) 	 State Bank of India 
	 (d) 	 Allahabad Bank
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 24. 	What is the full form of EPCG? 
	 (a) 	 Export Promotion Consumer Goods 
	 (b) 	 Exchange Programme for Consumer Goods 
	 (c) 	 Export Promotion Capital Goods 
	 (d) 	 Expert Programme for Credit Generation 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 25. 	In Pradhan Mantri Shram Yogi Maan-Dhan 

Scheme, each subscriber shall receive the 
minimum assured pension of ______ per month 
after attaining the age of 60 years. 

	 (a) 	 ₹ 3,500	 (b) 	₹  2,000 
	 (c) 	 ₹ 3,000 	 (d) 	₹ 1,500 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 26. 	Who was the first Satyagrahi of the lndividual 

Satyagraha Movement? 
	 (a) 	 Sarojini Naidu 
	 (b) 	 C. Rajagopalaccari 
	 (c) 	 Vinoba Bbave 
	 (d) 	 Subbash Chandra Bose
	 (e) 	 None of the above/More than one of tae 

above 
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	27-	yanu esa ^bafM;k gkml* ds laLFkkid dkSu Fks\

	 (a) 	';keth Ñ".koekZ	 (b) 	jklfcgkjh cksl

	 (c) 	jkepaæ	 (d) 	rkjdukFk nkl

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	28- 	Hkkxyiqj esa ued lR;kxzg dk usr`Ro fdlus fd;k Fkk\

	 (a) 	JhÑ".k flag	 (b) 	egknsoyky ljkiQ

	 (c) 	dqekj feJk	 (d) 	lR;ukjk;.k

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	29- 	lu~ 1939 esa fcgkj esa ^vEckjh lR;kxzg* dk usr`Ro 
fdlus fd;k Fkk\

	 (a) 	jkgqy lkaÑR;k;u	 (b) 	;nquanu 'kekZ

	 (c) 	Lokeh lgtkuan	 (d) 	Lokeh ;ksxkuan

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	30-	^ns'ksj dFkk* iqLrd fdlus fy•h Fkh \

	 (a) 	 l•kjke x.ks'k nsoLdj

	 (b) 	jktsUæ çlkn

	 (c) 	fuokj.k paæ

	 (d) 	eqjyh eksgu çlkn

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	31- 	fcgkj esa lpZykbV lekpkj&i=k ds lEiknd dkSu Fks\

	 (a) 	vCnqy ckjh

	 (b) 	yEcksnj eq•thZ

	 (c) 	eqjyh eksgu çlkn

	 (d) 	jkekuan pVthZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	32-	lu~ 1931 esa ^fcgkj lektoknh ikVhZ* dk xBu fdlus 
fd;k\

	 (a) 	iQwyu çlkn oekZ	 (b) 	Lokeh ;ksxkuan

	 (c) 	ujgfj ikjh•	 (d) 	nknkHkkbZ ukSjksth

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	33- 	Hkkjrh; jk"Vªh; dkWaxzsl ds laLFkkid dkSu Fks\

	 (a) 	fofy;e ,sMe	 (b) 	,- vks- áwe

	 (c) 	jklfcgkjh cksl	 (d) 	eksrhyky usg:

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 27. 	Who was the founder of the 'India House' in 
London? 

	 (a) 	 Shyamji Krishnavarma 
	 (b) 	 Rash Behari Bose 
	 (c) 	 Ramchandra
	 (d) 	 Taraknath Das 
	 (e) 	 None of the above / More than one of the 

above 
	 28. 	Who led the Salt Satyagraha in Bhagalpur? 
	 (a) 	 Shri Krishna Singh
	 (b) 	 Mahadev Lal Sarraf 
	 (c) 	 Kumar Mishra
	 (d) 	 Satyanarayan 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 29. 	Who led the 'Ambari Satyagraha' in 1939 in Bihar? 
	 (a) 	 Rahul Sankrityayan
	 (b) 	 Yadunandan Sharma 
	 (c) 	 Swami Sahajanand
	 (d) 	 Swami Yoganand
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 30. 	Who wrote the book, Desher Katha? 
	 (a) 	 Sakharam Ganesh Deuskar 
	 (b)	 Rajendra Prasad 
	 (c) 	 Nivaran Chandra 
	 (d) 	 Murali Mohan Prasad 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 31. 	Who was the Editor of Searchlight newspaper in 

Bihar? 
	 (a) 	 Abdul Bari 
	 (b) 	 Lambodar Mukherjee 
	 (c) 	 Murali Mohan Prasad 
	 (d) 	 Ramananda Chatterjee 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 32. 	Who formed the 'Bihar Socialist Party' in 1 931? 
	 (a) 	 Phulan Prasad Varma 
	 (b) 	 Swami Y oganand 
	 (c) 	 Narhari Parikh 
	 (d) 	 Dadabhai Naoroji 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 33. 	Who was the founder of the Indian National 

Congress?
	 (a) 	 William Adam	 (b) 	A.O. Hume
	 (c) 	 Rash Behari Bose	 (d) 	Motilal Nehru
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
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	34- 	¶Lojkt esjk tUefl¼ vf/dkj gS vkSj eSa bls ysdj 
gh jgw¡xkA¸ fdlus dgk Fkk\

	 (a) 	fcihupaæ iky	 (b) 	vjfoUn ?kks"k

	 (c) 	cky xaxk/j fryd	 (d) 	lqHkk"kpaæ cksl 

	 (e)	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	35-	johUæukFk VSxksj us viuh ^ukbVgqM* mikf/ fdl dkj.k 
R;kx nh\

	 (a) 	lfou; voKk vkUnksyu dk Øwj neu

	 (b) 	Hkxr flag dks iQk¡lh fn;k tkuk

	 (c) 	tfy;k¡okyk ckx gR;kdk.M 

	 (d) 	pkSjh pkSjk dh ?kVuk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	36-	^Hkkjr lsod lekt* dh LFkkiuk fdlus dh /h\

	 (a) 	ykyk yktir jk;

	 (b) 	fcihupaæ iky

	 (c) 	xksikyÑ".k xks•ys

	 (d) 	Hkxr flag

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;qZDr esa ls ,d ls 
vf/d

	37- 	̂dkdksjh Vªsu MdSrh dk.M* esa fdu Økafrdkfj;ksa dh 
iQk¡lh dh ltk nh xbZ Fkh\

	 (a) 	jkeçlkn fcfLey vkSj v'kiQkdqyk 

	 (b) 	ohj lkojdj vkSj oklqnso pkisdj

	 (c) 	çiQqYypaæ pkdh vkSj •qnhjke cksl

	 (d) 	lw;Z lsu vkSj m/e flag

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	38- 	bafM;k iQkWj bafM;al fdrkc fdlus fy•h\

	 (a) 	lhú vkjú nkl	 (b) 	,eú thú jkukMs

	 (c) 	ohú Mhú lkojdj	 (d) 	,lú ,uú cSuthZ

	 (e)	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	39- 	̂lR;'kks/d lekt* dh LFkkiuk fdlus dh Fkh\

	 (a) 	n;kuan ljLorh	

	 (b) 	T;ksfrck iQqys

	 (c) 	xk¡/hth	

	 (d) 	MkWú ckck lkgsc vEcsMdj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 34. 	Who said, "Swaraj is my birthright and I shall have 
it"? 

	 (a) 	 Bipin Chandra Pal 
	 (b) 	 Aurobindo Ghosh
	 (c) 	 Bal Gangadhar Tilak
	 (d) 	 Subhash Chandra Bose 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 35. 	Rabindranath Tagore gave up his 'Knighthood' 

because of 
	 (a) 	 brutal suppression of Civil Disobedience 

Movement 
	 (b) 	 execution of Bhagat Singh
	 (c) 	 Jallianwala Bagh Tragedy
	 (d) 	 Chauri Chaura Incident 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 36. 	Who established the 'Servants of India Society'? 
	 (a) 	 Lala Lajpat Rai
	 (b) 	 Bipin Chandra Pal 
	 (c) 	 Gopal Krishna Gokhale
	 (d) 	 Bhagat Singh 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 37. 	Which revolutionaries were hanged in the 'Kakori 

Train Robbery Case'? 
	 (a) 	 Ram Prasad Bismil and Ashfaqulla 
	 (b) 	 Veer Savarkar and Vasudev Chapekar 
	 (c) 	 Prafulla Chandra Chaki and Khudiram Bose 
	 (d) 	 Surya Sen and Udham Singh 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 38. 	Who wrote the book, India for Indians? 
	 (a) 	 C. R. Das 
	 (b) 	 M. G. Ranade
	 (c) 	 V. D. Savarkar
	 (d) 	 S. N. Banerjee 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 39. 	'Satyashodhak Samaj' was founded by 
	 (a) 	 Dayanand Saraswati 
	 (b) 	 Jyotiba Phule
	 (c) 	 Gandhiji 
	 (d) 	 Dr. Baba Saheb Ambedkar
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
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	40- 	Hkkjrh; jk"Vªh; dk¡xzsl dh çFke efgyk vè;{k dkSu 
Fkha\

	 (a) 	dLrwjck xk¡/h	 (b) 	Jherh ,uh cslsUV

	 (c) 	ljksftuh uk;Mw	 (d) 	HkfDr y{eh nslkbZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	41- 	;fn

	 	 3 3 117x – y
8

= rFkk 
3x – y
2

= 		

	 	gks] rks  x2 + xy+ y2  dk eku gksxk
	 (a) 	 1 

	 (b) 	
5
8

	 (c) 	  39
4

	 (d)	  
39
8  

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d The

	42- 	;fn

	 	(5)x2+2x+7 = (l2S)2x+l

	 	gks] rks x dk eku gS
	 (a)	 5 	 (b)	 4 
	 (c)	 3 	 (d) 	2 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	43- 	;fn

	 	

15

n 1

1S n
3=

 = + 
 

∑
	 	 	

gks] rks S dk eku gS	
	 (a) 	 125 

	 (b) 	 120 +
1
3  

	 (c) 	 135 + 
1
3

	 (d) 	 130

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	44- 	nks jsyxkfM+;k¡] ftuesa çR;sd dh yEckbZ 150 ehVj vkSj 
çR;sd dh xfr 90 fdú ehú çfr ?kaVk gS] ,d&nwljs 
dh foijhr fn'kk esa py jgh gSaA jsyxkfM+;ksa }kjk ,d&nwljs 
dks ikj djus esa fy;k x;k le; gksxk

	 (a) 	3 lsdaM	 (b) 	4-5 lsdaM

	 (c) 	6 lsdaM	 (d) 	9 lsdaM

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 40. 	Who was the first woman President of the Indian 
National Congress?

	 (a) 	 Kasturba Gandhi 
	 (b) 	 Mrs. Annie Besant
	 (c) 	 Sarojini Naidu 
	 (d) 	 Bhakti L axmi Desai 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 41. 	If 

		  3 3 117x – y
8

= and 
3x – y
2

=

		  then the value of x2 + xy+ y2 
		  will be 
	 (a) 	 1 

	 (b) 	
5
8

	 (c) 	  
39
4

	 (d) 	  39
8

	 (e)	 None of the above/More than one of the 
above 

	 42.	 If
		  (5)x2+2x+7 = (l2S)2x+l 
		  then the value of x is 
	 (a)	 5 	 (b)	 4 
	 (c)	 3 	 (d) 	2 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 43. 	If 

		

15

n 1

1S n
3=

 = + 
 

∑

		  then the value of S is 
	 (a) 	 125 

	 (b) 	 120 + 
1
3

	 (c) 	 135 +  
1
3

	 (d) 	 130 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 44. 	Two trains, each of length 150 metres, are moving 

in opposite directions with equal speed of 90 km 
per hour. The time taken by the trains to cross each 
other will be

	 (a)	 3 seconds 	 (b) 	4·5 seconds 
	 (c) 	 6 seconds 	 (d) 	9 seconds 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
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	45- 	nks fo|kfFkZ;ksa esa 12 ,d tSlh dye ck¡Vus ds fdrus 
rjhds gksaxs] ;fn çR;sd dks de&ls de nks dye feyuk 
vko';d gks\

	 (a) 	 8	 (b) 	9

	 (c) 	 10 	 (d) 	11

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	46-	;fn o`Ùk A vkSj B dh f=kT;k,¡ 1-5 % 1 ds vuqikr esa 
gSa] rks o`Ùk A vkSj B ds {ks=kiQyksa dk vuqikr gksxk	

	 (a) 	 1·5 : 1
	 (b) 	 2 : 1
	 (c) 	 2·25 : 1 
	 (d) 	 2·5 : 1

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	47- 	,d uy ikuh dh fdlh Vadh dks 3 ?kaVs esa Hkj ldrk 
gS vkSj nwljk uy mlh Vadh dks 4 ?kaVs esa •kyh dj 
nsrk gSA ;fn Vadh ,d&frgkbZ Hkjh gks vkSj nksuksa uyksa 
dks ,dlkFk •ksy fn;k tk,] rks Vadh Hkjus esa le; 
yxsxk

	 (a) 	8 ?kaVs	 (b) 	9 ?kaVs

	 (c) 	10 ?kaVs	 (d) 	11 ?kaVs

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	48- 	1] 3] 9] 15] 25] 35] 49] ---- dk vxyk in gksxk	
	 (a) 	 80	 (b) 	64 
	 (c) 	 81 	 (d) 	63 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	49- 	;fn x2 – y2 = 7 rFkk x – y = 1 gks] rks ,d vk;r] 
ftldh yEckbZ vkSj pkSM+kbZ Øe'k% x lsú ehú ,oa y 
lsú ehú gks] ds fod.kZ dh yEckbZ gksxh

	 (a) 	5 lsú ehú	 (b)	6 lsú ehú

	 (c) 	7 lsú ehú	 (d) 	8 lsú ehú

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	50- 	80 fo|kfFkZ;ksa dh ,d d{kk esa 60» fo|kFkhZ dSje 
•syrs gSa] 45» 'krjat •syrs gSa vkSj 10» fo|kFkhZ u 
dSje •syrs gSa vkSj u 'krjatA dsoy 'krjat •syus okys 
fo|kfFkZ;ksa dh la[;k gS

	 (a) 	 36	 (b) 	24
	 (c) 	 12	 (d) 	8

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 45. 	The number of ways in which 12 identical pens 
can be distributed between two students, if each 
student is to get at least two pens, is 

	 (a) 	 8 	 (b) 	9
	 (c) 	 10 	 (d) 	11
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 46. 	If the radii of circles A and B are in the ratio 1.5 : 

1, then the areas of the circles A and B will be in 
the ratio 

	 (a) 	 1·5 : 1	 (b) 	2 : 1
	 (c) 	 2·25 : 1 	 (d) 	2·5 : 1
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 47. 	One tap can fill a water tank in 3 hours and another 

tap can empty it in 4 hours. If the tank is one-third 
full and both the taps are opened together, then the 
time taken to fill the tank will be

	 (a) 	 8 hours	 (b) 	9 hours
	 (c) 	 10 hours	 (d) 	11 hours
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 48. 	The next term in the sequence
		  1, 3, 9, 15, 25, 35, 49, ... 
		  will be 
	 (a) 	 80	 (b) 	64 
	 (c) 	 81 	 (d) 	63 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 49. 	If x2 – y2 = 7 and x – y = 1, then the length of a 

diagonal of a rectangle with length and width 
respectively x cm and y cm will be 

	 (a) 	 5 cm 
	 (b) 	 6 cm 
	 (c) 	 7 cm 
	 (d) 	 8 cm 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 50. 	In a class of 80 students, 60% students play carrom, 

45% play chess and 10% students neither play 
carrom nor chess. The number of students who 
play only chess is 

	 (a) 	 36 	 (b) 	24 
	 (c) 	 12 	 (d) 	8 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
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	51- 	iqLrd ^fn vkWfjftu vkWiQ Lih'kht* fdlus fy•h gS\
	 (a) 	fyfuvl	 (b) 	ySekdZ

	 (c) 	esUMsy	 (d) 	MkfoZu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	52- 	'kSoky vkSj dod ds feyus ls ykbdsu curk gS] ftls 
dgrs gSa 

	 (a) 	iSjklkbfVt~e	 (b) 	E;wVÔqvfyt~e

	 (c) 	dkWesUlfyt~e	 (d) 	dkWUo'kZu 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	53- 	tgk¡ tho jgrk gS] ml lVhd txg dks dgrs gSa
	 (a) 	vkokl	 (b) 	ikfjra=k

	 (c) 	fudsr (fup)	 (d) 	ck;kse

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	54- 	lkSj ÅtkZ ATP esa cnyrh gS
	 (a) 	ekbVksdkWfUMª;k esa

	 (b) 	DyksjksIykLV esa

	 (c) 	jkbckslkse esa

	 (d) 	ij vkWDlhlkse esa 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	55-	çdk'k la'ys"k.k dk miksRikn gS
	 (a) 	 CO2	 (b) 	O2

	 (c) 	ÅtkZ	 (d) 	'kdZjk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	56- 	gfîó;ksa dh i<+kbZ] foKku dh fdl 'kk•k ds vUrxZr 
gksrh gS\

	 (a) 	ft;ksykWth	 (b) 	lsjksykWth

	 (c) 	vksjksykWth 	 (d)	vkWfLV;ksykWth

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	57- 	fuEufyf•r esa ls fdldh dksf'kdk esa dksbZ ,Utkbe 
ugha gksrk gS\

	 (a) 	ykbdsu

	 (b) 	fo"kk.kq (ok;jl)

	 (c) 	thok.kq (cSDVhfj;k)

	 (d) 	oky

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 51. 	The book, The Origin of Species was written by 
	 (a) 	 Linnaeus	 (b) 	Lamarck 
	 (c) 	 Mendel 	 (d) 	Darwin 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 52. 	The interaction between algae and fungi to form 

lichen is called 
	 (a) 	 parasitism 	 (b) 	mutualism 
	 (c) 	 commensalism 	 (d) 	conversion 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 53. 	The actual location or place where an organism 

lives is called 
	 (a) 	 habitat	 (b) 	ecosystem 
	 (c) 	 niche 	 (d) 	biome 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 54. 	Solar energy is converted into ATP in 
	 (a) 	 mitochondria
	 (b) 	 chloroplast 
	 (c) 	 ribosome 
	 (d) 	 peroxisorne
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 55. 	The by-product of photosynthesis is 
	 (a) 	 CO2 
	 (b) 	 O2

	 (c) 	 energy 
	 (d) 	 sugar 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 56. 	The study of bones is done under the branch of 

science called 
	 (a) 	 geology 	 (b) 	serology
	 (c) 	 orology 	 (d) 	osteology 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 57. 	Which of the foll owing does not have any enzyme 

in its cells? 
	 (a) 	 Lichen 
	 (b) 	 Virus
	 (c) 	 Bacteria 
	 (d) 	 Algae
	 (e) 	 None of the above/More than one of. the 

above 
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	58-	euq"; ds 'kjhj ds fdl vax esa fyEiQkslkbV dk fuekZ.k 
gksrk gS

	 (a) 	 ;Ñr	 (b) 	vfLFkeTtk

	 (c) 	 frYyh	 (d) 	vXU;k'k;

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	59- 	fuEufyf•r esa ls fdl gkWekZsu esa vk;ksfMu feyh gksrh 
gS\

	 (a) 	VsLVksLVsjkWu	 (b) 	,sfMªuyhu

	 (c) 	FkkbjkWfDlu	 (d) 	bUlqfyu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	60-	,M~l fdlds dkj.k gksrk gS\

	 (a) 	gsyfeUFk

	 (b) 	thok.kq (cSDVhfj;k) 

	 (c) 	dod (iQaxl)

	 (d) 	fo"kk.kq (ok;jl)

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	61- 	nkc dk ek=kd gSA

	 (a) 	fdú xzkú @oxZ lsú ehú

	 (b) 	fdú xzkú @ lsú ehú

	 (c) 	fdú xzkú@feú ehú 

	 (d) 	fdú xzkú@?ku lsú ehú

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	62- 	lw;Z dk çdk'k i`Foh ij igq¡prk gSA	

	 (a) 	5 feuV esa	 (b) 	6 feuV esa

	 (c) 	8 feuV esa	 (d) 	10 feuV esa

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	63-	fuEufyf•r dkSu&lh vfn'k jkf'k gS\

	 (a) 	 cy	 (b)	nkc

	 (c) 	 osx	 (d) 	Roj.k

	 (e) 	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	64-	fuEufyf•r fdl jkf'k ek=kd ugha gS\

	 (a) 	 çfrcy	 (b) 	cy

	 (c) 	 foÑfr	 (d) 	nkc

	 (e) 	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	 58. 	In which organ of the human body are the 
lymphocytes formed? 

	 (a) 	 Liver 	 (b) 	Bone marrow
	 (c) 	 Spleen	 (d) 	Pancreas
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 59. 	Which of the following hormones contains iodine? 
	 (a) 	 Testosterone	 (b) 	Adrenaline 
	 (c) 	 Thyroxine	 (d) 	Insulin 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 60. 	AIDS is caused by
	 (a) 	 helminth
	 (b) 	 bacteria 
	 (c) 	 fungus
	 (d)	 virus 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 61. 	The unit of pressure is
	 (a) 	 kg/cm2 
	 (b) 	 kg/cm 
	 (c) 	 kg/mm
	 (d) 	 kg/cm3 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 62. 	The sunlight from the sun to the earth reaches in 
	 (a) 	 5 minutes
	 (b) 	 6 minutes 
	 (c) 	 8 minutes
	 (d) 	 10 minutes
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 63. 	Which one of the foll owing is a scalar quantity? 
	 (a) 	 Force 
	 (b) 	 Pressure 
	 (c) 	 Velocity 
	 (d) 	 Acceleration 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 64. 	Which one of the following quantities does not 

have unit? 
	 (a) 	 Stress	 (b) 	Force 
	 (c) 	 Strain	 (d) 	Pressure
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
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	 65. 	Sound wave in air is
	 (a) 	 transverse	 (b) 	longitudinal 
	 (c) 	 electromagnetic	 (d) 	polarized 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 66. 	The value of 50 °C in Fahrenheit scale is 
	 (a) 	 104 °F 	 (b) 	122 °F 
	 (c) 	 100 °F 	 (d) 	75 °F
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 67. 	What is measured in hertz?
	 (a) 	 Frequency	 (b) 	Energy 
	 (c) 	 Heat 	 (d) 	Quality
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 68. 	Body temperature is regulated by 
	 (a) 	 medulla	 (b) 	thalamus 
	 (c) 	 hypothalamus 	 (d) 	cerebellum
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 69. 	The device to measure electric current is 
	 (a) 	 voltmeter	 (b) 	ammeter
	 (c) 	 voltameter 	 (d) 	potentiometer
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 70. 	The unit of electric power is 
	 (a) 	 ampere	 (b) 	volt 
	 (c) 	 coulomb 	 (d) 	watt
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 71. 	Who is regarded as the Father of Modern 

Chemistry? 
	 (a) 	 Rutherford
	 (b) 	 Einstein
	 (c) 	 Lavoisier 
	 (d) 	 C. V. Raman 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 72. 	The number of electrons and neutrons in an element 

is 18 and 20 respectively. I ts mass number is 
	 (a) 	 22 
	 (b) 	 2 
	 (c) 	 38 
	 (d) 	 20 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	65-	ok;q èofu rjax gksrh gS

	 (a) 	 frjNh	 (b) 	vuqnSè;Z

	 (c) 	 fo|qr~ pqEcdh;	 (d) 	èkzqohÑr

	 (e) 	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	66-	50°C dk eku iQkjsugkbV Ldsy esa gS
	 (a) 	 104 °F 	 (b) 	122 °F 
	 (c) 	 100 °F 	 (d) 	75 °F

	 (e) 	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	67- 	gV~tZ esa D;k ukik tkrk gS\

	 (a)	 vko`fÙk	 (b) 	ÅtkZ

	 (c) 	Å"ek	 (d) 	xq.koÙkk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	68- 	'kjhj dk rkieku fu;af=kr djrk gSA

	 (a) 	esMqyk	 (b) 	FkSysel

	 (c) 	gkbiksFkSysel	 (d) 	lsjscsye

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	69-	fo|qr&/kjk fdl midj.k ls ukih tkrh gS\

	 (a) 	oksYVehVj	 (b) 	,sehVj

	 (c) 	oksYVkehVj	 (d) 	iksVsaf'k;ksehVj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	70- 	fo|qr~ 'kfDr dh bdkbZ gS

	 (a) 	,sfEi;j	 (b) 	oksYV

	 (c) 	dwykWe	 (d) 	okV

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	71- 	vk/qfud jlk;u 'kkL=k dk tud fdls dgk tkrk gS\

	 (a) 	jnjiQksMZ	 (b) 	vkbULVhu

	 (c) 	ysoksft;j	 (d) 	lhú ohú jeu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 

vf/d

	72- 	,d rÙo esa bysDVªkWuksa vkSj U;wVªkWuksa dh la[;k Øe'k% 

18 rFkk 20 gSA bl rÙo dh æO;eku la[;k gSA
	 (a) 	 22 	 (b) 	2 
	 (c) 	 38 	 (d) 	20 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d 
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	 73. 	Which of the foll owing is also known as laughing 
gas? 

	 (a) 	 Nitric oxide
	 (b) 	 Nitrous oxide 
	 (c) 	 Nitrogen pentoxide 
	 (d) 	 Nitrogen 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 74. 	Which of the foll owing is not a type of element? 
	 (a) 	 Metals	 (b) 	Nonmetals 
	 (c) 	 Gases	 (d) 	Metalloids 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 75.	 The pH value of water is
	 (a)	 4	 (b)	 7 
	 (c) 	 12 	 (d)	 18 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 76. 	The main component of greenhouse gases is 
	 (a) 	 carbon dioxide 	 (b) 	methane 
	 (c) 	 nitrous oxide 	 (d) 	ozone 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 77. 	Oxygen is absent in 
	 (a) 	 kerosene 	 (b) 	glass 
	 (c) 	 soil	 (d) 	cement 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 78.	 Natural rubber is a polymer of 
	 (a) 	 isoprene	 (b)	 styrene 
	 (c)	 vinyl acetate 	 (d) 	propene 
	 (e)	 None of the above/More than one of the 

above
	 79. 	What is the formula of glucose? 
	 (a) 	 C6H22O11 	 (b) 	C6H10O5 
	 (c) 	 C6H12O6	 (d) 	C6H6O6 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 80. 	What is the bond order of CO group?
	 (a) 	 1 
	 (b) 	 2·5 
	 (c) 	 3·5
	 (d) 	 3 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	73- 	fuEufyf•r esa ls fdls g¡lus okyh xSl dgk tkrk gS\

	 (a) 	ukbfVªd vkWDlkbM

	 (b) 	ukbVªl vkWDlkbM

	 (c) 	ukbVªkstu isaVkvkWDlkbM

	 (d) 	ukbVªkstu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	74- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk ,d rÙo ugha gS\

	 (a) 	/krq	 (b)	v/krq

	 (c) 	xSl	 (d)	mi/krq

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	75- 	ikuh dk pH eku gS

	 (a) 	 4	 (b) 	7

	 (c) 	 12	 (d) 	18

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	76- 	xzhugkml xSlksa esa eq[; ?kVd gksrk gSA

	 (a) 	dkcZu MkbvkWDlkbM	 (b) 	ehFksu

	 (c) 	ukbVªl vkWDlkbM	 (d) 	vkstksu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	77- 	vkWDlhtu vuqifLFkr gksrh gS

	 (a) 	dsjksflu esa	 (b) 	dk¡p esa

	 (c) 	feêðh esa	 (d) 	lhesUV esa

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	78- 	çkÑfrd jcj fdldk cgqyd gS\

	 (a) 	vkblksçhu	 (b) 	LVkbjhu

	 (c) 	foukby ,slhVsV	 (d) 	çksihu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	79- 	Xywdkst dk lw=k gS
	 (a) 	 C6H22O11 	 (b) 	C6H10O5 
	 (c) 	 C6H12O6	 (d) 	C6H6O6

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	80- 	CO lewg dk vkca/ Øe D;k gS\
	 (a) 	 1 	 (b) 	2·5 
	 (c) 	 3·5	 (d) 	3 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 81. 	Who is the Democratic Presidential candidate and 
the first Hindu member of the US Congress, who 
sued Google for at least $50 M for its  'discriminatory 
actions' against his /her 2020 election  campaign?

	 (a) 	 Ro Khanna
	 (b) 	 Bobby Jindal
	 (c) 	 Raja Krishnamoorthi 
	 (d) 	 Tulsi Gabbard
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 82. 	Who is the author of the book, A Gallery of 

Rascals? 
	 (a) 	 Arundhati Roy
	 (b) 	 Ruskin Bond
	 (c) 	 Vikram Seth 
	 (d) 	 Toni Morrison
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 83. 	The first showroom in India of the retail furniture 

giant 'Ikea' was opened in which city in 2018? 
	 (a) 	 Bengaluru	 (b) 	Hyderabad
	 (c) 	 New Delhi 	 (d) 	Mumbai
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 84. 	Where will the Summer Olympic Games be held 

in 2020? 
	 (a) 	 Berlin 	 (b) 	Paris
	 (c) 	 Tokyo 	 (d) 	Los Angeles
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 85. 	UNESCO inaugurated the celebration of 2019 as 

the International Year of the Periodic Table of 
Chemical Elements to celebrate its completion of 
how many years? 

	 (a) 	 100	 (b) 	150 
	 (c) 	 75 	 (d) 	50
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 86. 	By passing 'Triple Talaq Law'  recently, the 

Parliament of India endorsed which year's ruling  
of the Supreme Court of India that had made Triple 
Talaq (Talaq-e-Biddat) as unconstitutional? 

	 (a) 	 2011	 (b) 	2013
	 (c) 	 2015 	 (d) 	2017
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	81- 	MseksØsfVd jk"Vªifr in ds mEehnokj vkSj vesfjdh 
dkaxzsl ds igys fganw lnL; dkSu gSa] ftUgksaus vius 2020 
ds pquko vfHk;ku ds f•ykiQ ^HksnHkkoiw.kZ dkjZokbZ* ds 
fy, de&ls&de 50 fefy;u MkWyj ds fy, xwxy 
(Google) ij eqdnek nk;j fd;k\

	 (a) 	jks •Uuk	 (b) 	ckWch ftany

	 (c) 	jktk Ñ".kewfrZ	 (d) 	rqylh xckMZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	82-	^, xSyjh vkWiQ jkLdYl* iqLrd ds ys•d dkSu gSa\

	 (a) 	v#a/fr jkW;	 (b) 	jfLdu ckWUM

	 (c) 	foØe lsB	 (d) 	Vksuh ekWfjlu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	83- 	•qnjk iQuhZpj dh fo'kky daiuh ^vkbfd;k* dk Hkkjr 
esa igyk 'kks:e 2018 esa fdl 'kgj esa •ksyk x;k\

	 (a) 	csaxyq# 	 (b) 	gSnjkckn

	 (c) 	ubZ fnYyh	 (d) 	eqacbZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	84-	2020 esa xzh"edkyhu vksyafid [ksy dgk¡ vk;ksftr 
fd, tk,¡xs\ 

	 (a)	 cfyZu	 (b) 	isfjl 

	 (c) 	VksD;ks	 (d)	ykWl ,aftyl

	 (e) 		mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	85-	;wusLdks us 2019 ds mRlo dks jklk;fud rÙoksa dh 
vkorZ lkj.kh ds varjkZ"Vªh; o"kZ ds :i esa blds fdrus 
lky iwjk dk t'u euk;k\ 

	 (a)	 100	 (b) 	150 
	 (c) 	 75	 (d) 	50

	 (e) 		mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	86-	gky gh esa] Hkkjr dh laln us ̂ rhu rykd dkuwu* ikfjr 
djds Hkkjr ds lokZsPp U;k;ky; ds fdl o"kZ ds 
fofu.k Z; dks leFkZu fn;k] ftlus rhu rykd 
(rykd&,&fcír) dks vlaoS/kfud cuk fn;k Fkk\

	 (a) 	 2011	
	 (b) 	 2013
	 (c) 	 2015	

	 (d) 	 2017

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 87. 	Where is the BRICS Summit, 2019 scheduled to 
be held? 

	 (a) 	 Brazil
	 (b)	 India
	 (c) 	 China 
	 (d) 	 Russia
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 88. 	Who became the Editor of the newspaper, The 

Hindu, after Mukund Padmanabhan? 
	 (a) 	 N. Ram
	 (b) 	 Siddharth V aradarajan 
	 (c) 	 Suresh Nambath
	 (d) 	 Malini Parthasarathy 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 89. 	Who was the Chief Justice of the Patna High Court 

who administered the oath of office to Mr. Fagu 
Chauhan as the Governor of Bihar in July 2019? 

	 (a) 	 Hon. Mukesh Shah
	 (b) 	 Hon. A. P. Sahl 
	 (c) 	 Hon. Rekha Manharlal Doshit 
	 (d) 	 Hon. Dipak Misra
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 90. 	What is the significance of 'Bihar Diwas' that is 

celebrated on March 22 every year? 
	 (a) 	 On this day, the State Reorganization 

Commission created Bihar
	 (b) 	 Bihar was carved out of United Provinces 

on this day in 1873 
	 (c) 	 To commemorate Bihar's separation from 

Bengal Presidency in 1912 
	 (d) 	 To celebrate naming of Bihar in 12th century 

by Muslim rulers 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 91. 	Which one of the following States was never 

granted the Special Category Status (SCS) by the 
Central Government?

	 (a) 	 Bihar 
	 (b) 	 Sikkim 
	 (c) 	 Himachal Pradesh
	 (d) 	 Jammu and Kashmir
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	87-	fczDl (BRICS) dgk¡ vk;ksftr okyk gS\

	 (a) 	czkthy	 (b)	 Hkkjr

	 (c) 	phu	 (d) 	:l

	 (e) 		mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	88-	eqdqan iÁukHku ds ckn lekpkj&i=k n fganw ds laiknd 
cus\ 

	 (a) 	,uú jke

	 (b) 	fl¼kFkZ

	 (c) 	 lqjs'k ukEcFk 

	 (d) 	ekfyuh

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	89- 	iVuk mPp U;k;ky; ds eq[; U;k;k/h'k dkSu Fks] ftUgksaus 
tqykbZ 2019 esa fcgkj ds jkT;iky ds :i esa Jh iQkxw 
pkSgku dks in dh 'kiFk fnykbZ\

	 (a) 	ekuuh; eqds'k 'kkg

	 (b) 	ekuuh; ,ú ihú lkgh

	 (c) 	ekuuh;k js•k eugjyky nksf'kr

	 (d) 	ekuuh; nhid feJ

	 (e) 	 mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	90- 	̂fcgkj fnol* dk D;k egRo gS] tks gj lky 22 ekpZ 
dks euk;k tkrk gS\

	 (a) 	bl fnu jkT; iquxZBu vk;ksx us fcgkj dk fuekZ.k 
fd;k

	 (b) 	fcgkj dks 1873 esa bl fnu la;qDr çkar ls ckgj 
fd;k x;k Fkk

	 (c) 	1912 esa fcgkj ds caxky çslhMsalh ls vyx gksus 
dks ;kn djus ds fy,

	 (d) 	12oha 'krkCnh esa eqfLye 'kkldksa }kjk fcgkj ds 
ukedj.k dk t'u eukus ds fy,

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	91- 	fuEufyf•r esa ls fdl jkT; dks dsaæ ljdkj }kjk fo'ks"k 
Js.kh ntkZ (SCS) dHkh çnku ugha fd;k x;k\

	 (a) 	fcgkj

	 (b) 	flfDde

	 (c) 	fgekpy çns'k

	 (d) 	tEew vkSj d'ehj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 92. 	Yousuf Shah Chak, the last Muslim ruler of 
Kashmir valley, who was exiled to Bihar by the 
Mughal emperor Akbar, was buried in 

	 (a) 	 Patliputra	 (b) 	Rajgir 
	 (c) 	 Munger	 (d) 	Nalanda 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 93. 	What is the tagline of Bihar State Tourism 

Development Corporation? 
	 (a) 	 Bright Bihar 	 (b) 	Hum Sabka Bihar 
	 (c) 	 Blissful Bihar	 (d) 	Bihar is the Best 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 94. 	Prime Minister Narendra Modi recently laid the 

foundation of Mandal Dam Project to be built on 
which river? 

	 (a) 	 Koshi	 (b) 	Burhi Gandak 
	 (c) 	 Phalgu	 (d) 	North Koel
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 95. 	In July 2019, experts visited for the first 

documentation of a Megalithic site of Bihar in 
which of the following districts? 

	 (a) 	 Patna	 (b) 	Kaimur 
	 (c) 	 Madhubani	 (d) 	Banka 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 96.	 Which country was invited by the host UAE as the 

'Guest of Honour' to attend 46th Session of the 
Council of Foreign Ministers of the Organization 
of Islamic Cooperation (OIC) held in Abu Dhabi 
recently? 

	 (a) 	 Pakistan 
	 (b) 	 Oman 
	 (c) 	 India
	 (d) 	 Turkey 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	 97.	 Recently, ISRO and CNES signed an agreement 

to set up a joint maritime surveillance system. 
CNES is a space agency of which country? 

	 (a) 	 Russia 
	 (b) 	 Germany 
	 (c) 	 France
	 (d) 	 Canada 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	92- 	d'ehj ?kkVh ds vafre eqfLye 'kkld ;qlwiQ 'kkg pd] 
ftUgsa eqxy lezkV vdcj }kjk fcgkj esa fuokZflr fd;k 
x;k Fkk] niQu gSa

	 (a) 	ikVfyiq=k esa	 (b) 	jktxhj esa 

	 (c) 	eqaxsj esa	 (d) 	ukyank esa

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	93- 	fcgkj jkT; i;ZVu fodkl fuxe dh VSxykbu D;k gS\

	 (a) 	czkbV fcgkj

	 (b) 	ge lcdk fcgkj

	 (c) 	fCyliQqy fcgkj

	 (d) 	fcgkj bt n csLV 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d 

	94- 	ç/kuea=kh ujsaæ eksnh us gky gh esa eaMy ck¡/ ifj;kstuk 
dh uhao fdl unh ij cukus ds fy, j•h Fkh\

	 (a) 	dkslh	 (b) 	cw<+h xaMd

	 (c) 	iQYxq	 (d) 	mÙkjh dks;y

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	95- 	tqykbZ 2019 esa fcgkj ds egkik"kkf.kd LFkku (esxkfyfFkd 
lkbV) ds igys çys•u ds fy, fo'ks"kKksa us fuEufyf•r 
esa ls fdl ftys dk nkSjk fd;k\ 

	 (a) 	iVuk	 (b) 	dSewj

	 (c) 	e/qcuh 	 (d) 	ckadk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	96- 	gky gh esa] vcw /kch esa vk;ksftr bLykfed lg;ksx 
laxBu (OIC) ds fons'k eaf=k;ksa dh ifj"kn~ ds 46osa l=k 
esa Hkkx ysus ds fy, fdl ns'k dks estcku UAE us 
^xsLV vkWiQ vkWuj* ds :i esa vkeaf=kr fd;k Fkk\

	 (a) 	ikfdLrku	 (b) 	vkseku 

	 (c) 	Hkkjr	 (d) 	rqdhZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d	

	97- 	gky gh esa] ISRO vkSj CNES us ,d la;qDr leqæh 
fuxjkuh ç.kkyh LFkkfir djus ds fy, ,d le>kSrs ij 
gLrk{kj fd,A CNES fdl ns'k dh varfj{k ,tsalh gS\

	 (a) 	:l 	 (b) 	teZuh

	 (c) 	Úkal	 (d) 	dukMk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	 98. 	What is the capital of Paraguay to which the Vice 
President of India paid a visit in March 2019? 

	 (a) 	 Asuncion 	 (b) 	Zagreb 
	 (c) 	 San Jose	 (d) 	Managua
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	 99. 	Where was the 4th Session of the UN Environment 

Assembly (UNEA-4) held recently?
	 (a) 	 Paris-France 
	 (b) 	 Ulaanbaatar-Mongolia
	 (c) 	 Beijing-China
	 (d) 	 Nairobi-Kenya
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	100. 	Which edition of the Indian Sign Language 

Dictionary was released by the Government in 
March 2019? 

	 (a)	 First	 (b)	 Second 
	 (c)	 Third	 (d)	 Fourth
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	101. 	Who succeeded Manohar Parrikar as the Chief 

Minister of Goa on his death recently?
	 (a) 	 Sudin Dhavalikar 	 (b) 	Nilesh Cabral 
	 (c) 	 Pramod Sawant	 (d) 	Rohan Khaunte
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	102. 	Who ts the winner of the International Gandhi 

Peace Prize for 2018? 
	 (a)	 Yohei Sasakawa
	 (b)	 Akshaya Patra Foundation 
	 (c)	 Sulabh International 
	 (d)	 Ekal Abhiyan Trust 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	103. 	World's first camel hospital is located in which 

city? 
	 (a) 	 Tehran	 (b) 	Jaipur 
	 (c) 	 Bikaner	 (d) 	Dubai
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	104. 	Who was the winner of the Men's Singles of the 

YONEX All  England Open Badminton 
Championships, 2019?

	 (a) 	 Viktor Axelsen	 (b) 	Lin Dan
	 (c) 	 Kento Momota	 (d) 	Shi Yuqi
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above

	98- 	ijkXos dh jkt/kuh dkSu&lh gS] tgk¡ dk Hkkjr ds 
mijk"Vªifr us ekpZ 2019 esa nkSjk fd;k Fkk\

	 (a) 	vlaf'k;u 	 (b) 	tkxzsc

	 (c) 	lu tksls	 (d) 	eukxqvk 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	99- 	gky gh esa] la;qDr jk"Vª i;kZoj.k lHkk dk pkSFkk l=k ( 
UNEA-4) dgk¡ vk;ksftr fd;k x;k\ 

	 (a) 	isfjl&Úkal	 (b) 	mykuckrj&eaxksfy;k 

	 (c) 	chftax&phu	 (d) 	uSjksch&dsU;k 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	100-	ekpZ 2019 esa ljdkj }kjk Hkkjrh; lkadsfrd Hkk"kk 
'kCndks'k ds fdl laLdj.k dk foekspu fd;k x;k\

	 (a) 	igyk	 (b) 	nwljk

	 (c) 	rhljk	 (d) 	pkSFkk 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	101- 	euksgj ijhZdj dh txg] gky gh esa mudh e`R;q ij] 
xksok ds eq[;ea=kh ds :i esa fdlus yh\

	 (a) 	lqnhu /oyhdj 	 (b) 	uhys'k dkcjky

	 (c) 	çeksn lkoar	 (d) 	jksgu •kSaVs

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	102-	2018 ds fy, varjkZ"Vªh; xka/h 'kkafr iqjLdkj dk fotsrk 
dkSu gS\

	 (a) 	;ksgh llkdkok

	 (b) 	v{k; ik=k iQkmaMs'ku

	 (c) 	lqyHk baVjus'kuy

	 (d) 	,dy vfHk;ku VªLV 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	103- 	fo'o dk igyk Å¡V vLirky fdl 'kgj esa fLFkr gS\
	 (a) 	rsgjku	 (b) 	t;iqj

	 (c) 	fcdkusj	 (d) 	nqcbZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	104- 	;ksusDl (YONEX) vkWy baXySaM vksiu cSMfeaVu 
pkSfEi;uf'kIl] 2019 ds iq#"k ,dy ds fotsrk dkSu Fks\

	 (a) 	foDVj ,sDlYlu	 (b) 	fyu MSu

	 (c) 	dsVks ekseksVk	 (d) 	f'k ;qdh 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	105. 	The five rhino range nations, who signed a 
declaration 'The New Delhi Declaration on Asian 
Rhinos, 2019', are India, Nepal, Malaysia, 
Indonesia and

	 (a) 	 Vietnam	 (b) 	Thailand
	 (c) 	 Myanmar	 (d) 	Bhutan
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	106. 	Who is the second fastest batsman to score 25 

centuries in the test format after Sir Don Bradman? 
	 (a) 	 Virat Kohli
	 (b) 	 Mahela Jayawardene 
	 (c) 	 Kane Williamson
	 (d) 	 Steve Smith 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	107. 	In July 2019, the spacecraft Chandrayaan-2 was 

launched from which Indian State? 
	 (a) 	 Gujarat
	 (b) 	 Andhra Pradesh 
	 (c) 	 Karnataka
	 (d) 	 Maharashtra
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	108. 	After Theresa May, who amongst the following 

was not among the last seven in the con test after 
the first round of voting in the Conservative Party 
to be the Prime Minister of the UK? 

	 (a) 	 Boris Johnson	 (b) 	Matthew Hancock
	 (c) 	 Rory Stewart	 (d) 	Mark Harper
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
109.		 Where was the Ministerial Meeting of the 

Coordinating Bureau of Non-Aligned Movement 
(NAM) held in 2019?

	 (a) 	 Venezuela	 (b) 	Azerbaijan
	 (c) 	 Serbia 	 (d) 	Ethiopia
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	110. 	Who was the Permanent Representative of India 

to the UN before Syed Akbaruddin?
	 (a) 	 Hardeep Singh Puri
	 (b) 	 Shashi Tharoor
	 (c) 	 Asoke Kumar Mukerji
	 (d) 	 Nirupam Sen
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	105- 	ik¡p jkbuks Js.kh ds jk"Vª] ftUgksaus ,d ?kks"k.kk&i=k ^n 
U;w MsYgh fMDysjs'ku vkWu ,f'k;u jkbuksl] 2019* ij 
gLrk{kj fd,] gSa Hkkjr] usiky] eysf'k;k] baMksusf'k;k vkSj

	 (a) 	fo;ruke	 (b)	ckbZySaM

	 (c) 	E;kaekj	 (d) 	HkwVku

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	106-	lj MkWu czsMeSu ds ckn VsLV çk:i esa 25 'krd cukus 
okys nwljs lcls rst cYysckt dkSu gS\

	 (a) 	fojkV dksgyh	 (b) 	ekgsyk t;o¼Zus

	 (c) 	dsu fofy;elu	 (d) 	LVho fLeFk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	107- 	tqykbZ 2019 esa varfj{k ;ku paæ;ku&2 dks fdl Hkkjrh; 
jkT; ls çksf"kr fd;k x;k Fkk\

	 (a) 	xqtjkr	 (b) 	vka/z çns'k

	 (c) 	dukZVd	 (d) 	egkjk"Vª

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	108- 	Fksjslk es ds ckn] fczVsu ds ç/kuea=kh cuus dh nkSM+ esa 
dkWUtoZsfVo ikVhZ esa igys nkSj ds ernku ds ckn 
çfr;ksfxrk esa vafre lkr esa buesa ls dkSu 'kkfey ugha 
Fkk\

	 (a) 	cksfjl tkWUlu	 (b) 	eSF;w gSudkWd

	 (c) 	jksjh LVqvVZ	 (d) 	ekdZ gkiZj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	109- 	2019 esa xqV fujis{k vkanksyu (NAM) ds leUo; C;wjks 
dh ea=kh&Lrjh; cSBd dgk¡ gqbZ Fkh\

	 (a) 	osustq,yk	 (b) 	v”kjcStku

	 (c) 	lfoZ;k	 (d)	bfFk;ksfi;k

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	110-	lS;n vdc:íhu ls igys la;qDr jk"Vª esa Hkkjr dk 
LFkk;h çfrfuf/ dkSu Fkk\ 

	 (a) 	gjnhi flag iqjh

	 (b) 	'kf'k Fk:j

	 (c) 	v'kksd dqekj eq•thZ

	 (d) 	fu#ie lsu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d



19

	111. 	Under whose leadership was suppression of Thugs 
achieved? 

	 (a) 	 Lord Clive
	 (b) 	 Captain Sleeman 
	 (c) 	 Lord Minto
	 (d) 	 Alexander Burnes 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	112.	 The Viceroy who followed aggressive policy 

towards Afghanistan was
	 (a) 	 Lord Mayo
	 (b) 	 Lord Lytton 
	 (c) 	 Lord Dufferin
	 (d) 	 Lord Canning 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	113. 	In 1930, from where Mahatma Gandhi started the 

Civil Disobedience Movement? 
	 (a) 	 Wardha
	 (b) 	 Dandi 
	 (c) 	 Sevagrarn 
	 (d) 	 Sabarmati 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	114. 	The Sarabandi Campaign of 1922 was led by 
	 (a) 	 Chittaranjan Das
	 (b) 	 Sardar V allabhbhai Patel 
	 (c) 	 Rajendra Prasad 
	 (d) 	 Lala Lajpat Rai 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	115. 	Who was the President of the Indian National 

Congress at the time of partition of I ndia? 
	 (a) 	 J. B. Kripalani 
	 (b) 	 Jawaharlal Nehru 
	 (c) 	 Maulana Abul Kalam Azad
	 (d) 	 C. Rajagopalachari 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	116.	 Who led the 1857 Revolt in Bihar? 
	 (a) 	 Babu Amar Singh
	 (b) 	 Hare Krishna Singh
	 (c) 	 Kunwar Singh
	 (d) 	 Raja Shahzada Singh 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	111- 	Bxksa dk mUewyu fdlds usr`Ro esa gqvk Fkk\
	 (a) 	ykWMZ Dykbo

	 (b) 	dSIVsu Lyheu

	 (c) 	ykWMZ feUVks

	 (d) 	vysDtsaMj cUlZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	112- 	viQxkfuLrku ds çfr vkØked uhfr fdl ok;ljk; us 
viukbZ Fkh\

	 (a) 	ykWMZ es;ks	 (b) 	ykWMZ fyu

	 (c) 	ykWMZ	 (d) 	ykWMZ dSfuax

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	113- 	1930 esa egkRek xka/h us lfou; voKk vkUnksyu dgk¡ 
ls çkjEHk fd;k Fkk\

	 (a) 	o/kZ	 (b) 	nkaMh

	 (c) 	lsokxzke	 (d) 	lkcjerh

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	114- 	lkjkcUnh vkUnksyu] 1922 fdlds usr`Ro esa çkjEHk gqvk\
	 (a) 	fpÙkjatu nkl

	 (b) 	ljnkj oYyHkHkkbZ iVsy

	 (c) 	jktsUæ çlkn

	 (d) 	ykyk yktir jk;

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	115- 	Hkkjr ds foHkktu ds le; Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl dk 
vè;{k dkSu Fkk\

	 (a) 	tsú chú Ñiykuh

	 (b) 	tokgjyky usg:

	 (c) 	ekSykuk vcqy dyke vktknA

	 (d) 	lhú jktxksikykpkjh

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	116- 	fcgkj esa 1857 ds foæksg dk usr`Ro fdlus u;k esa 
1857 ds fd;k Fkk\

	 (a)	 ckcw vej flag

	 (b) 	gjs Ñ".k flag

	 (c) 	dq¡oj flag

	 (d)	 jktk 'kgtknk flag

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	117. 	Who led cultivators m Bihar during the Non-
cooperation Movement?

	 (a) 	 Swami Vidyanand 
	 (b) 	 Raj Kumar Shukla
	 (c) 	 Shri Krishna Singh 
	 (d) 	 J. B. Sen 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	118. 	Who is considered as the creator of Modern Bihar? 
	 (a) 	 Sachchidananda Sinha
	 (b) 	 Kumar Kalika Prasad Sinha 
	 (c) 	 Sir Ganesh Singh
	 (d) 	 Acharya N arendra Dev
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	119. 	Who formed Bihar Provincial Kisan Sabha? 
	 (a) 	 Swami Sahajanand Saraswati 
	 (b) 	 Ram Sundar Singh
	 (c) 	 Ganga Sharan Sinha 
	 (d) 	 Ramanand Mishra
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	120.	 Dutch East India Company established its factory 

at Patna in which year? 
	 (a) 	 1601 	 (b) 	1632 
	 (c) 	 1774	 (d) 	1651
	 (e) 	 None of the above/ More than one of the 

above 
121. Who established Swaraj Dal in Bihar?
	 (a) 	 Shri Krishna Singh
	 (b) 	 Ramlal Shah
	 (c) 	 Bankim Chandra Mitra
	 (d) 	 Sachindra Nath Sanyal
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	122. 	The name by which Ashoka is generally referred 

to in his inscriptions is
	 (a) 	 Chakravarti	 (b) 	Priyadarshi
	 (c) 	 Dharmadeva 	 (d) 	Dharmakirti
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	123. 	Who among the following is known for his work 

on medicine during the Gupta period?
	 (a) 	 Sushruta	 (b) 	Saumilla
	 (c) 	 Shudraka	 (d) 	Shaunaka 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	117- 	vlg;ksx vkUnksyu ds nkSjku fcgkj esa Ñ"kdksa dk usr`Ro 
fdlus fd;k\

	 (a) 	Lokeh fo|kuUn	 (b) 	jktdqekj 'kqDy

	 (c) 	JhÑ".k flag	 (d) 	tsú chú lsu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	118- 	vk/qfud fcgkj dk fuekZrk fdls ekuk tkrk gS\
	 (a) 	lfPpnkuUn flUgk

	 (b) 	dqekj dkfydk çlkn flUgk

	 (c) 	lj x.ks'k flag

	 (d) 	vkpk;Z ujsUæ nso

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	119- 	fcgkj çkarh; fdlku lHkk dk xBu fdlus fd;k\
	 (a) 	Lokeh lgtkuan ljLorh

	 (b) 	jke lqUnj flag

	 (c) 	xaxk 'kj.k flUgk

	 (d) 	jkekuUn feJk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	120- 	Mp bZLV bf.M;k dEiuh us fdl o"kZ viuh iQSDVjh 
iVuk esa LFkkfir dh\

	 (a) 	 1601	 (b) 	1632

	 (c) 	 1774	 (d) 	1651

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	121- 	fcgkj esa Lojkt ny dk xBu fdlus fd;k gS
	 (a) 	JhÑ".k flag	 (b) 	jkeyky 'kkg

	 (c) 	cafde pUæ fe=k	 (d) 	'kphUæukFk lkU;ky

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	122- 	vius f'kykys•ksa esa v'kksd lkekU;r% fdl uke ls tkus 
tkrs gSa\

	 (a) 	pØorhZ	 (b) 	fç;n'khZ

	 (c) 	/eZnso	 (d) 	/eZdhfrZ

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	123- 	buesa ls dkSu xqIr dky esa vkS"kf/ ds {ks=k esa vius dk;Z 
ds fy, tkus tkrs gSa\

	 (a) 	lqJqr	 (b) 	lkSfeYy 

	 (c) 	'kwæd	 (d) 	'kkSud

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	124. 	Which one of the following scripts of ancient India 
was written from right to left?

	 (a) 	 Brahmi	 (b) 	Sharada
	 (c) 	 Kharosthi 	 (d) 	Nandanagari 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	125. 	Which one of the foll owing ports was in use for 

the north Indian trade during the Gupta period? 
	 (a) 	 Kalyan	 (b) 	Tamralipti
	 (c) 	 Broach	 (d) 	Cambay 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	126. 	Mughal painting reached its zenith under 
	 (a) 	 Jahangir	 (b) 	Humayun 
	 (c) 	 Shahjahan	 (d) 	Akbar 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	127. 	In medieval India, why was Mansabdari system 

introduced? 
	 (a) 	 For revenue collection 
	 (b) 	 Facilitating recruitment to the army 
	 (c) 	 To establish religious harmony
	 (d) 	 Ensuring clean administration 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	128. Who established Ashta Pradhan? 
	 (a) 	 Chandragupta 
	 (b) 	 Ashoka 
	 (c) 	 Harshavardhana 
	 (d) 	 Shivaji  
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	129. 	Which Delhi Sultan built maximum number of 

canals? 
	 (a) 	 Firuz Shah Tughluq 
	 (b) 	 Iltutmish 
	 (c) 	 Balban 
	 (d) 	 Sikandar Lodi 
	 (e) 	 None, of the above/More than one of the 

above 
	130. 	Who used Hooghly as a base for piracy in the Bay 

of Bengal? 
	 (a) 	 The Dutch 	 (b) 	The French
	 (c) 	 The Portuguese 	 (d) 	The British  
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	124- 	fuEufyf•r esa ls çkphu Hkkjr dh dkSu&lh fyfi nkfgus 
ls ckbZa vksj fy•h tkrh Fkh\

	 (a)	 czkãh	 (b) 	'kkjnk

	 (c) 	•jks"Vh	 (d) 	uUnukxjh

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	125-	fuEu esa ls dkSu&lk cUnjxkg xqIr dky esa mÙkj Hkkjrh; 
O;kikj ds fy, mi;ksx fd;k tkrk Fkk\

	 (a) 	dY;k.k	 (b) 	rkezfyfIr

	 (c) 	HkM+ksp	 (d) 	dSEcs

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	126-	eqxy fp=kdyk fdlds usr`Ro esa vius 'kh"kZ fcUnq ij 
Fkh\

	 (a) 	tgk¡xhj	 (b) 	gqek;w¡

	 (c) 	'kkgtgk¡	 (d)	 vdcj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	127- 	eè;dkyhu Hkkjr esa eulcnkjh O;oLFkk D;ksa ykxw dh 
xbZ Fkh\

	 (a) 	jktLo ,df=kr djus gsrq

	 (a) 	lSfudksa dh lqxerk ls HkrhZ gsrq

	 (a) 	/kfeZd ln~Hkko dh LFkkiuk gsrq

	 (a) 	LoPN ç'kklu lqfuf'pr djus ds fy,

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	128- 	v"Vç/ku dk xBu fdlus fd;k Fkk\
	 (a) 	pUæxqIr	 (b) 	v'kksd

	 (c) 	g"kZo/Zu	 (d) 	f'kokth

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	129- 	fnYyh ds fdl lqyrku us lcls T;knk ugjksa dk fuekZ.k 
fd;k Fkk\

	 (a)	 fiQjkst 'kkg rqxyd	 (b) 	bYrqrfe'k

	 (c) 	cycu	 (d) 	fldUnj yksnh 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	130- 	caxky dh •kM+h esa leqæh MdSrh gsrq gqxyh dk mi;ksx 
dkSu djrk Fkk\

	 (a) 	Mp	 (b) 	Úkalhlh

	 (c) 	iqrZxkyh	 (d) 	vaxzst

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	131. 	The number of districts situated on the bank of 
Ganga river in Bihar State is 

	 (a)	 21	 (b) 	17  
	 (c)	 12	 (d)	 6
	 (e)	 None of the above/More than one of the 

above 
	132. 	Which one of the following wildlife sanctuaries is 

situated in Munger district of Bihar? 
	 (a)	 Valmiki
	 (b) 	 Rajgir
	 (c) 	 Bhimbandh
	 (d) 	 Gautam Buddha
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	133. 	The district of Bihar which has recorded the highest 

sex ratio as per the 2011 Census is
	 (a) 	 Siwan	 (b) 	Gopalganj
	 (c) 	 Saran	 (d) 	Kishanganj
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	134. 	Among the following districts, which one has 

larger area under dense deciduous forest cover? 
	 (a) 	 Paschim Champaran	(b) 	Gaya 
	 (c) 	 Kaimur	 (d) 	Nawada
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	135. 	The district of Bihar which has a longer length of 

Ganga river is
	 (a) 	 Bhagalpur	 (b) 	Katihar
	 (c) 	 Patna	 (d) 	Begusarai
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	136. 	Which district of Bihar has recorded the highest 

density of population (per sq. km) as per the 2011 
Census? 

	 (a) 	 Sheohar	 (b) 	Vaishali
	 (c) 	 Patna	 (d) 	Darbhanga
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	137. 	Which one of the following countries is the largest 

country without borders m terms of geographical 
area? 

	 (a) 	 New Zealand 	 (b) 	Philippines 
	 (c) 	 Japan	 (d) 	Cuba 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	131- 	fcgkj jkT; esa xaxk ds fdukjs fLFkr ftyksa dh la[;k gS
	 (a) 	 21	 (b) 	17

	 (c) 	 12	 (d) 	6

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	132- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk oU;tho vHk;kj.; fcgkj 
ds eqaxsj ftys esa fLFkr gS\

	 (a) 	okYehfd	 (b) 	jktxhj

	 (c) 	HkhecU/	 (d) 	xkSre cq¼

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	133- 	2011 dh tux.kuk ds vuqlkj fcgkj ds fdl ftys esa 
lokZsPp fyax vuqikr ntZ fd;k x;k gS\

	 (a) 	lhoku	 (b) 	xksikyxat

	 (c) 	lkj.k	 (d) 	fd'kuxat

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	134- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk ftyk lcls vf/d ?kus 
ir>M+ okys ou{ks=k ls f?kjk gS\

	 (a) 	if'pe pEikj.k	 (b) 	x;k

	 (c) 	dSewj	 (d) 	uoknk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	135- 	fcgkj ds fdl ftys esa xaxk unh lcls yEch gS\

	 (a) 	Hkkxyiqj	 (b) 	dfVgkj

	 (c) 	iVuk	 (d) 	csxwljk;

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	136- 	2011 dh tux.kuk ds vuqlkj fcgkj ds fdl ftys esa 
lokZsPp ?kuh vkcknh (çfr oxZ fdú ehú) ntZ dh xbZ 
gS\

	 (a) 	f'kogj	 (b) 	oS'kkyh

	 (c) 	iVuk	 (d) 	njHkaxk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	137- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk ns'k HkkSxksfyd {ks=k dh n`f"V 
ls lhekjfgr lcls cM+k ns'k gS \

	 (a) 	U;wthySaM	 (b) 	fiQfyihUl

	 (c) 	tkiku	 (d) 	D;wck

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	138. 	The country which has the longest north-south 
(latitudinal) extension of its territory is 

	 (a) 	 Russia 	 (b) 	Chile
	 (c) 	 China 	 (d) 	Brazil
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	139. 	Which one of the following countries has the 

highest number of islands? 
	 (a) 	 Philippines 	 (b) 	Indonesia
	 (c) 	 Maldives 	 (d) 	Cuba
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	140. 	Among the following countries, which one is the 

largest producer of saffron in the world?
	 (a) 	 Spain 	 (b) 	Greece 
	 (c) 	 New Zealand 	 (d) 	Iran
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	141. 	Which one of the following countries is the largest 

producer of uranium in the world? 
	 (a) 	 Kazakhstan 	 (b) 	Canada
	 (c) 	 Australia 	 (d) 	France
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	142. 	The hills situated closer to Kanyakumari are 
	 (a) 	 Anaimalai Hills 
	 (b) 	 Nilgiri Hills
	 (c) 	 Cardamom Hills
	 (d) 	 Shevaroy Hills
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	143. 	Among the following tributaries, which one is the 

part of Ganga river basin? 
	 (a) 	 Sankh 
	 (b) 	 North Koel
	 (c) 	 South Koel 
	 (d) 	 Barakar
	 (e) 	 None of the above/More than one. of the 

above 
	144. 	Which one of the foll owing hills does not have 

tea plantations?
	 (a) 	 Kanan Devan 
	 (b) 	 Nilgiri
	 (c) 	 Darjeeling 
	 (d) 	 Gimar
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	138- 	lokZf/d mÙkjh nf{k.kh (v{kka'kh;) yEckbZ okyh lhek 
okyk ns'k gS

	 (a) 	:l	 (b) 	fpyh

	 (c) 	phu	 (d) 	czkthy

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	139- 	fuEufyf•r esa ls fdl ns'k esa lcls vf/d la[;k esa 
}hi gSa\ 

	 (a) 	fiQfyihUl	 (b) 	bUMksusf'k;k

	 (c) 	ekynho	 (d) 	D;wck

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	140- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk ns'k fo'o dk lcls vf/d 
dslj mRiknu djus okyk ns'k gS\

	 (a) 	Lisu 	 (b) 	xzhl

	 (c) 	U;wthySaM	 (d) 	bZjku 

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	141-	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk ns'k fo'o dk lcls vf/d 
;wjsfu;e mRiknu djus okyk ns'k gS\

	 (a) 	d”kkfdLrku	 (b) 	dukMk

	 (c) 	vkWLVªsfy;k	 (d) 	Úkal

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	142- 	dU;kdqekjh ls lVh egkfM+;k¡ gS

	 (a)	 vUukeykbZ igkfM+;k¡

	 (b)	 uhyfxfj igkfM+;k¡

	 (c)	 dkMsZee igkfM+;k¡

	 (d)	 'ksokjkW; igkfM+;k¡

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	143-	fuEufyf•r esa ls xaxk unh ?kkVh dk Hkkx dkSu&lh 
miunh gS\

	 (a) 	 la[k	 (b)	 mÙkjh dks;y

	 (c) 	 nf{k.kh dks;y	 (a) 	cjkdj

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	144- 	fuEufyf•r esa ls fdl igkM+h ij pk; ckxku ugha gS\

	 (a) 	dkuu nsou 	 (b) 	uhyfxfj

	 (c) 	nkftZfyax	 (d) 	fxjukj

	 (e) 	mi;ZqDr 	esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d
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	145.	  In India, the State with the largest area under dense 
deciduous forest cover is

	 (a) 	 Odisha	 (b) 	Maharashtra
	 (c) 	 Madhya Pradesh	 (d) 	Chhattisgarh
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	146. 	Coral reefs are not found in which one of the 

following regions? 
	 (a) 	 Gulf of Cambay
	 (b) 	 Gulf of Mannar
	 (c) 	 Gulf of Kachchh
	 (d) 	 Lakshadweep and Minicoy Island
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
147. 	Among the following religious groups, which one 

has recorded the highest percentage of literacy rate 
as per the 2011 Census? 

	 (a) 	 Christians	 (b) 	Hindus
	 (c) 	 Sikhs	 (d) 	Jains
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above
	148. 	Which one of the following pairs of Tribe and State 

is not matched? 
	 (a) 	 Bhils-Gujarat
	 (b) 	 Gaddis-Himachal Pradesh 
	 (c) 	 Kotas-Tamil Nadu
	 (d) 	 Todas-Kerala 
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	149. 	Which one of the following industrial/economic 

corridors of India is being developed in 
collaboration with Japan?

	 (a) 	 Chennai-Vizag
	 (b) 	 Mumbai-Bengaluru
	 (c) 	 Delhi-Mumbai
	 (d) 	 Amritsar-Kolkata
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 
	150. 	Which one of the following districts does not have 

Dharwar geological formations? 
	 (a) 	 Munger
	 (b) 	 Rohtas
	 (c) 	 Jamui
	 (d) 	 Nawada
	 (e) 	 None of the above/More than one of the 

above 

	145- 	Hkkjr esa fdl jkT; dk lokZf/d {ks=k ?kus ir>M+ okys 
taxy ls f?kjk gS\

	 (a) 	vksfM'kk	 (b) 	egkjk"Vª

	 (c) 	eè; çns'k	 (d) 	NÙkhlx<+

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	146- 	fuEufyf•r esa ls fdl {ks=k esa çoky&fHkfÙk ugha ikbZ 
tkrh gS\

	 (a) 	dSEcs dh •kM+h

	 (b) 	eUukj dh •kM+h

	 (c) 	dPN dh •kM+h

	 (d) 	y{k}hi vkSj fefudkW; }hi The

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha @ mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	147- 	2011 dh tux.kuk ds vuqlkj fuEufyf•r esa ls fdl 
/kfeZd lewg esa lokZf/d lk{kjrk nj çfr'kr ntZ dh 
xbZ gS\

	 (a) 	bZlkbZ	 (b) 	fgUnw

	 (c) 	fl•	 (d) 	tSu

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	148-	fuEufyf•r esa ls tutkfr vkSj jkT; dh dkSu&lh tksM+h 
lgh ugha gS\

	 (a) 	Hkhy&xqtjkr	 (b) 	xíh&fgekpy çns'k

	 (c) 	dksVk&rfeyukMq	 (d) 	VksMk&dsjy

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	149- 	fuEufyf•r esa ls Hkkjr dk dkSu&lk vkS|ksfxd@vkfFkZd 
xfy;kjk tkiku ds lg;ksx ls fodflr fd;k tk jgk 
gS\

	 (a) 	psUubZ&ckbtkjk

	 (b) 	eqacbZ&csaxyq#

	 (c) 	fnYyh&eqacbZ

	 (d) 	ve`rlj&dksydkrk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d

	150- 	fuEufyf•r esa ls dkSu&lk ftyk /kjokn HkwLrjh; jpuk 
okyk ugha gS\

	 (a) 	eqaxsj	 (b) 	jksgrkl

	 (c) 	teqbZ	 (d) 	uoknk

	 (e) 	mi;ZqDr esa ls dksbZ ugha@mi;ZqDr esa ls ,d ls 
vf/d


